



全国一盘棋快速统筹调度 抗击疫情后勤保障障碍彰显中国显著优势

新冠肺炎疫情暴发,湖北、武汉地区各类医疗物资告急,习近平总书记多次就湖北、武汉地区的疫情防控后勤保障作出重要指示。各地发挥集中力量办大事的制度优势,全力以赴确保物资供应,为打赢疫情防控阻击战提供有力支撑。

疫情就是命令。党中央紧急安排中央医药储备迅速向武汉调送口罩、防护服等重点物资,协调多省市集中本地医用物资,全力驰援武汉。国务院联防联控机制迅速启动,建立起医疗资源按日供需精准对接机制,实施国家统一管理调度。工信部选派73名驻企特派员奔赴全国56家重点生产企业现场解决困难。

在安徽,这家生产防护服的企业现在正马力全开,但刚复工时却只有4条生产线、不到10名工人。

打赢这场疫情防控后勤保障战的信心,来源于集中力量办大事的制度优势。

全国各地紧急推动物资生产企业复工复产。中央企业第一时间全线动员。在天津,国机集团5天建成两条口罩生产线;在河北,新兴际华从零转产防护服,22天日产量突破

10万套;在燕山石化,72小时紧急攻关生产出口罩急需的核心原料,而这在平时要用几个月甚至更长时间。

民营企业也在迅速行动。在江苏,一家民营企业把新建成的7000平米西服车间一夜之间改造成防护服厂房;在江西,这家企业把投资700多万元建造的饮料生产线迅速改装生产消毒液,而这就意味着这些设备以后再不能生产饮料了。

完善的工业体系、强大的生产能力、迅速的组织行动力,为这场疫情防控后勤保障战奠定了坚实的基础。

疫情暴发初期,全国防护服日产量不足2万件,目前已达到50万件。2月29日,全



国口罩日产量1.16亿只,是2月1日的12倍,其中N95口罩日产量从疫情初期的20万只提高到166万只。

紧急生产出物资,经受考验的下一个环节就是快速运输!

为了保障疫情防控物资优先通行,各地开辟了1.1万道高速公路绿色通道。海关、铁路、民航、邮政,24小时对接全国各地应急物资的运输需求。

中国成品油价大降 多数地区汽油迈入“5元时代”

中国国家发展和改革委员会17日发布的消息称,近日国际市场油价持续下跌,按照现行成品油价格形成机制,自2020年3月17日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低1015元(人民币,下同)和975元。

全国平均来看,92号汽油每升下调0.80元,95号汽油每升下调0.84元,0号柴油每升下调0.83元。

卓创资讯成品油分析师张肇欣表示,国际原油价格创四年来最低价,国内成品油价随之下调,国内多数地区汽油价格将进入“5元时代”。

消费者出行成本将大幅下降。以油箱容量为50升的家用轿车为例,加满一箱92号汽油将较之前少花40元。以月跑2000公里,百公里油耗为8升的小型私家车为例,到下次调价窗口开启(2020年3月31日24时)之前的半个月时间内,消费者用油成本将减少64元左右。

物流行业支出成本大幅降低,以月跑10000公里,百公里油耗为38升的斯太尔重型卡车为例,未来半月内,单辆车的燃油成本将降低1577元左右。

卓创资讯成品油分析师杨霞指出,数据模型显示,因重新计算后的综合原油均价在每桶40美元的“地板价”红线以下,且短期内难以大幅回涨,故预计3月31日24时,国内成品油零售限价遇“地板价”而不作调整的可能性较大,国内多数地区汽油价格将保持在“5元时代”。

2020年国内成品油零售限价共历经5次调整,其中3次下调、2次搁浅。涨跌互抵后,汽油每吨累计下调1850元,柴油每吨累计下调1780元,折合92号汽油每升下调1.45元,0号柴油每升下调1.51元。

贵州两地恢复堂食 提倡使用公筷公勺

17日,贵州省贵阳市、安顺市两地在同日发布通告,恢复堂食,提倡使用公筷公勺取食,不交叉使用餐具。

当前疫情防控工作重点转向对国(境)外入境人员的登记、隔离、管控。安顺市决定放宽对餐饮、酒店、商铺商场、批发零售等服务业的管控,恢复营业。

贵阳市在继续鼓励外卖送餐的同时,除学校内部餐饮场所外的餐饮场所(含餐饮夜市、咖啡馆、茶馆等)可恢复堂食,进入人员须佩戴口罩、扫描“贵州健康码”,分散就餐,避免聚集。

恢复堂食的餐饮场所,要建立全体员工健康档案,每天进行体温检测,严禁带病上岗。加强餐厅通风换气,保证室内空气流通。配备正常的洗手设施和速干手消毒剂。

在贵阳,75座以下的餐饮场所,餐桌间距应保持1米以上,座位间隔应保持1米以上,就餐时使用公筷公勺。75座以上的餐饮场所,进入人员须检测体温,接待量不得超过正常容纳量的50%,餐桌间距应保持1米以上,座位间隔应保持1米以上,就餐时使用公筷公勺。

安顺市要求首次恢复堂食

的餐饮企业,必须对就餐场所、设备设施、餐饮用具等进行一次彻底的全面消毒和安全检查。

用餐人员原则上凭在“贵州健康码”平台上获得的绿色健康码进店消费,进店时必须测量体温,除用餐时间外,用餐人员应全程佩戴口罩。要文明就餐,不大声喧哗,避免口沫横飞。

安顺市餐饮场所减少桌椅摆放,数量不超过平时的50%,餐桌间距不少于1米;实行预约就餐、错峰就餐,控制就餐人流,确保就餐人员保持不少于1米的距离,尽量同

向而坐;每个包间只开一桌,就餐人员隔位相坐,每桌人数不超过8人;要使用公筷、公勺取食,不交叉使用餐具,碗筷使用一次消毒一次。

两地同时提醒,广大市民群众要注重自我防护,公共场所要佩戴口罩,自觉保持与他人距离,避免参加聚集活动。

截至3月17日,贵州省累计报告新冠肺炎确诊病例146例,死亡2例,已实现确诊病例、疑似病例双“清零”。贵阳市16日发现一名境外输入无症状感染者。

外交部驻港公署正告香港外国记者会: 中方对美反制措施合法合理合情

针对香港外国记者会(FCC)就中方针对美方打压中国媒体驻美机构行为采取反制措施说三道四,外交部驻港公署发言人18日表示强烈不满和坚决反对。

发言人说,外交部宣布有关美籍记者今后不得在中华人民共和国,包括香港、澳门特

别行政区继续从事记者工作,这完全是对方无理打压中国媒体驻美机构被迫进行的必要对等反制,完全是正当合理防卫,起因和责任不在中方。FCC应该向美国政府表达不满,并要求美国政府改弦更张,纠正错误,停止对中国媒体的政治打压和无限制,而不是颠

倒是非,对中方无端批评指责。发言人强调,香港是中国的香港,中方针对美方打压中国媒体驻美机构行为采取反制措施,是中央政府依据“一国两制”和基本法享有的外交事权,合法合理合情。所谓“中国政府干预香港事务”的指责荒唐透顶。FCC应该认真读一

读基本法,全面准确理解和尊重“一国两制”,而不应该是非不分,倒打一耙。我们坚决反对任何外部势力滥用新闻自由,干涉中国内政、干预香港事务。